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ВСТУП 

            
 «Театралізована діяльність є невичерпним джерелом  

розвитку почуттів, переживань і емоційних відкриттів 
 дитини, залучає її до духовного багатства». 

В. О. Сухомлинський 

 

Актуальність дослідження. Проблеми соціально-економічного 

становища українського суспільства, знецінення традиційних моральних норм 

і цінностей, пропаганда жорстокості, бездуховності, насильства негативно 

вплинули на моральні цінності підростаючого покоління. Тому, у наш час, 

необхідний поворот до забезпечення морального та естетичного виховання 

дитини, протистояння бездуховності, споживачу, відродженню в дітях 

бажання і потреби в активній інтелектуальній діяльності.  

Розвиток української держави зумовлює необхідність виховання 

нового типу особистості з високим рівнем духовності і культури, спроможної 

самостійно приймати нестандартні рішення, здійснювати вільний вибір, 

творчо мислити, гнучко реагувати на зміни обставин і самій їх творити.  

Щоб дитина виросла чуйною, милосердною, відвертою, могла творити 

добрі вчинки та співпереживати, радіти від щирого серця, ми, дорослі, 

оточуємо її любов’ю та красою. Невичерпним джерелом такої краси є 

мистецтво – живопис, театр, музика, які існують ще з давніх часів. Завдання 

кожного педагога – допомогти дитині пізнати і зробити своїм духовним 

надбанням спадщину рідної культури.  

Кожен період розвитку дитини є основою для наступного й 

відрізняється провідними реакціями та змінами. Саме дошкільний вік є 

сенситивним періодом розвитку особистості, у якому створюються 

можливості для формування творчих здібностей та інтелекту. Від того, 

наскільки якісно і своєчасно були використані ці можливості, багато в чому 

залежатиме творчий потенціал дорослої людини.  

Одним із актуальних завдань, що стоять перед національним 

дошкільним вихованням, є створення сприятливих педагогічних умов для 
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прояву творчих здібностей кожною дитиною у різних видах діяльності. Згідно 

з вимогами Базовий компонент дошкільної освіти в Україні, зараз недостатньо 

давати дитині готові знання і вимагати їх засвоєння. Необхідно сприяти 

формуванню компетентності дитини у різних сферах життєдіяльності, 

підготувати її до 6 активної життєвої позиції, тому, що суспільству потрібні 

самостійні, творчі люди, які зуміють працювати в незалежній державі.  

Національна Доктрина розвитку освіти в Україні, Закон України «Про 

дошкільну освіту», Базовий компонент дошкільної освіти [10; 39; 43] чітко 

визначають пріоритетним питання розвитку дитини як особистості. Зазначені 

документи орієнтують на підвищення ролі завдань розвитку творчого 

потенціалу дитини як засобу формування її духовного світу, національної 

свідомості, морально-етичних ідеалів. Вони націлюють на реформування та 

оновлення змісту, форм і методів дошкільного виховання відповідно до 

вікових та індивідуальних особливостей дітей. Це забезпечить всебічний 

розвиток дитини, відповідно до її задатків, нахилів, здібностей, психологічних 

та фізіологічних особливостей, а також потребу в реалізації власних творчих 

здібностей.  

Творчі здібності пов’язані із створенням нового, оригінального 

продукту, зі знаходженням нових способів виконання діяльності. 

Актуальність теми дипломної роботи на сучасному етапі очевидна: 

педагогіка з «дидактичної стає розвиваючою», а значить використання 

елементів театралізації, імпровізації в процесі навчання і виховання дітей стає 

все більш помітним, і є одним з перспективних напрямів педагогічної 

діяльності. 

Також дуже важливо, щоб у сучасному світі, насиченому інформацією, 

новими технологіями, дитина не втратила здатності пізнавати світ розумом і 

серцем, висловлюючи своє ставлення до добра і зла, могла пізнати радість, 

пов'язану з подоланням труднощів спілкування, подолати невпевненість у 

собі. Тому цінність і користь занять театралізованою діяльністю очевидна, так 
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як вона тісно пов'язана зі співом, рухом під музику, слуханням музичних 

творів. 

Проблему розвитку музичних та творчих здібностей дітей дошкільного 

віку за допомогою театралізованої діяльності у педагогічній теорії розглядали 

багато як вітчизняних так і зарубіжних вчених. Однак, незважаючи на це, в 

музично-педагогічній галузі освіти бракує системного дослідження 

методичних засад формування музичних і творчих здібностей у дітей 

середнього та старшого дошкільного віку шляхом залучення їх до різних видів 

театралізованої діяльності. На превеликий жаль існує проблема недостатньої 

кількості сучасних репертуарних збірок, методичних посібників, у яких було 

б здійснено адаптацію музичних вистав, казок, театралізованих ігор  до 

певного дитячого віку, їх систематизацію, розкрито значення театралізованої 

діяльності у формуванні музичних здібностей дошкільників. 

Актуальність проблеми, її недостатня теоретична та методична 

розробленість, а також потреби музично-виховної практики дали підстави для 

визначення теми дипломної роботи: «Розвиток творчих здібностей дітей 

дошкільного віку в процесі музично-театралізованої діяльності».   

Об'єктом дипломного дослідження виступив процес творчого 

розвитку дітей дошкільного віку.  

Предмет дослідження – музично-театралізована діяльність як засіб 

розвитку творчих здібностей дітей дошкільного віку.  

Мета дослідження – розробити, науково обґрунтувати та провести 

апробацію технології формування творчих здібностей у дітей дошкільного 

віку за допомогою музично-театралізованої діяльності. 

Відповідно до визначеної мети поставлено такі завдання: 

1. Проаналізувати стан досліджуваної проблеми в теорії та практиці 

дошкільної освіти. 

2. Конкретизувати зміст і структуру творчих здібностей дітей 

дошкільного віку. 
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3. Дослідити особливості та педагогічні можливості театралізованої 

діяльності з позицій її впливу на формування творчих здібностей у 

дошкільників. 

4. Обґрунтувати організаційно-методичні засади формування творчих 

здібностей у дітей дошкільного віку за допомогою музично-театралізованої 

діяльності. 

6.  Розробити, теоретично обґрунтувати та перевірити ефективність 

технології розвитку творчості дітей дошкільного віку, шляхом залучення їх до 

музично-театралізованої діяльності. 

Гіпотеза – якщо в роботі з дітьми дошкільного віку цілеспрямовано 

застосовувати елементи музично-театралізованої діяльності, то будуть 

створені сприятливі умови для їхнього творчого розвитку. 

Методи дослідження: 

1. теоретичний (аналіз психолого-педагогічної та методичної літератури з 

проблематики дослідження); 

2. експериментальний (проведення констатуючого, формуючого та 

контрольного етапів). 

Теоретичну основу дослідження склали: 

 концептуальні положення дошкільної педагогіки (С.Русова, 

В.Сухомлинський, К.Ушинський) [90; 91; 95; 98]; 

 сучасна теорія музично-педагогічної освіти (Е.Абдуллін, Л.Масол, 

О.Олексюк, Г.Падалка, О.Ростовський, О.Рудницька) [1; 61; 71; 72; 73; 

86; 87; 88]; 

 ґрунтовні дослідження з проблем музично-естетичного виховання 

дітей дошкільного віку (Н.Ветлугіна, О.Олексюк) [29; 30; 64; 72]; 

 теоретичні положення психології творчих здібностей (Л.Виготський, 

О.Леонтьєв, Б.Теплов) [32; 33; 57; 96; 97]; 

 психолого-педагогічні дослідження театралізованної діяльності 

(Л.Виготський, Є.Трусова, Д.Ельконін) [32; 33; 46; 104]. 
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Практичне значення дослідження. Матеріали магістерської роботи  

можуть бути використані вихователями безпосередньо в практичній роботі з 

дітьми дошкільного віку, викладачами закладів вищої освіти для розробки 

навчальних курсів, а також студентами для підготовки до семінарських занять, 

написання кваліфікаційних робіт, виконання завдань педагогічної практики. 

База дослідження. Заклад дошкільної освіти (ясла-садок) 

комбінованого типу «Казка» м. Городок Хмельницької області. У ході 

експерименту брали участь вихованці закладу дошкільної освіти, група 

«Світлячок», в кількості 20 чоловік.  

Робота над дипломним домлідженням проводилась відповідно до 

поставлених завдань і включала чотири етапи. 

На першому етапі (жовтень – листопад 2019 р.) проаналізовано стан 

розкриття обраної проблеми в науково-методичній літературі, визначено 

методологічні й теоретичні основи, предмет, об’єкт, мету і завдання. 

На другому етапі (листопад 2019 – січень 2020 рр.) розроблено критерії, 

показники та встановлено рівні сформованості творчих здібностей у дітей 

дошкільного віку, визначено організаційно-методичні засади, розроблено 

технології формування творчих здібностей у дітей дошкільного віку за 

домопогою музично-театралізованої діяльності. 

На третьому етапі (січень – червень 2020 р.) проводився педагогічний 

експеримент (констатувальний, формувальний та контрольний етапи). 

На четвертому етапі (липень – жовтень 2020 р.) здійснювалося 

оформлення тексту дипломного дослідження.  

Структура дипломної роботи. Робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел.  
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ВИСНОВКИ 

  

 Шляхи найбільш ефективного розвитку творчих здібностей дитини 

протягом ХХ ст. досліджували багато психологів і педагогів.  

Творчі здібності – не новий предмет дослідження. Проблема людських 

здібностей викликала і викликає величезний інтерес людей у всі часи. Однак у 

минулому у суспільства не виникало особливої потреби в розвитку творчості 

людей. Таланти з'являлися, як би самі собою, стихійно створювали шедеври 

літератури та мистецтва: робили наукові відкриття, здійснювали винаходи, 

задовольняючи тим самим потреби людської культури. У наш 

час ситуація докорінним чином змінилася. Життя в епоху науково-технічного 

прогресу стає все більш різноманітним та складним. Воно вимагає від людини 

не шаблонних, звичних дій, а рухливості, гнучкості мислення, швидкої 

орієнтації та адаптації до нових умов, творчого підходу до вирішення великих 

і малих проблем. Якщо враховувати той факт, що частка розумової праці 

майже у всіх професіях та сферах діяльності постійно зростає, а все більша 

частина виконавської діяльності перекладається на різноманітні машини, то 

стає очевидним, що творчі здібності людини слід визнати найістотнішою 

частиною її інтелекту і завдання їх розвитку – є одним з найважливіших у 

вихованні сучасної людини. Адже всі культурні цінності, накопичені 

людством – результат творчої діяльності людей. І те, наскільки просунеться 

вперед людське суспільство в майбутньому, буде визначатися творчим 

потенціалом підростаючого покоління.  

На формування особистості дитини впливає надзвичайно багато 

чинників, серед яких чільне місце заслужено посідає культура й мистецтво. 

Поступово знайомлячись з культурною спадщиною людства, дитина 

долучається до її цінностей, збагачує свій власний життєвий досвід, отримує 

можливість творчо застосовувати набуті знання у притаманних їй видах 
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діяльності. Відповідно, розвивається уява, мислення, комунікативні навички, 

вміння розуміти іншого тощо. 

Музика, художнє слово, зображувальне мистецтво, театр стають для 

дитини джерелом переживання радощів, відкривають їй мистецтво, 

забезпечують багатство вражень. 

Слід зазначити, що виховання творчих здібностей дітей дошкільного 

віку буде ефективним лише в тому випадку, якщо воно буде являти собою 

цілеспрямований процес, у ході якого вирішуватиметься ряд приватних 

педагогічних завдань, спрямованих на досягнення кінцевої мети. І в даній 

роботі ми, на основі вивчення навкової та методичної літератури з даної 

тематики, спробували визначити основні напрями та педагогічні завдання з 

розвитку таких найважливіших компонентів творчих здібностей як творче 

мислення та уява в дошкільному віці. Так само важливою є зацікавленість у 

заняттях самого педагога. Відомо, що зацікавити дітей, чим-небудь, дорослий 

може тільки, коли він захоплений сам. Коли дитина відчуває таке ставлення 

дорослого, захоплення красою музики, театру, вона поступово теж 

зацікавлюється цими цінностями. Якщо ж дорослий виявляє байдужість, ця 

байдужість передається й дітям. На нашу думку, необхідно удосконалювати 

театрально-музичне виховання дошкільників, і вдосконалювати не за 

допомогою створення нових програм, методик, а дотримуватися вже 

існуючого матеріалу, як уже говорилося, використовувати на заняттях всі види 

дитячої театрально-музичної діяльності. 

Експериментальна частина дослідження передбачала визначення 

результатів освітнього процесу, спрямованого на формування творчих 

здібностей дітей дошкільного віку засобами театралізованої діяльності в 

умовах закладу дошкільної освіти.  

Педагогічний експеримент включав в себе три етапи:  

 констатувальний;  

 формувальний;  
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 контрольний (підсумковий).  

Констатувальний експеримент мав на меті виявити початковий рівень 

розвитку творчих здібностей групи дітей або однієї дитини, рівень 

сформованості будь-якої певної здібності тощо.  

Формувальний експеримент передбачав навчання дітей дошкільного 

віку на основі розробленої педагогом-дослідником оригінальної 

експериментальної методики, що відрізняється від традиційних підходів, і її 

апробацію з метою виявлення ефективності.  

Контрольний експеримент завершив педагогічний експеримент. На 

цьому етапі використовуються ті ж діагностичні методики, що і в ході  

констатувального експерименту. 

На основі зіставлення даних констатувального і контрольного етапів 

педагогічного експерименту й можна судити про ефективність застосовуваних 

методик.  

Експериментальна робота проводилася на базі закладу дошкільної 

освіти (ясла-садок) комбінованого типу «Казка» м. Городок Хмельницької 

області.  

Як показали результати експерименту, в експериментальній групі, в 

якій проводилися цілеспрямовані заняття з музично-театралізованої 

діяльності, відбулися відчутні позитивні зміни. Значно зріс відсоток дітей з 

високим рівнем розвитку творчих здібностей (з 0% до 60%). Також відбулося 

зростання відсотку дітей, які демонстрували рівень вище середнього (з 10 % 

до 40 %). Відповідно, зменшився відсоток дітей з середніми рівнем розвитку 

творчих зібностей (з 70 % до 0 %) та низьким рівнем (з 20 % до 0 %). Водночас, 

в контрольній групі, з дітьми якої не проводилися заняття згідно 

запропонованої експериментальної методики, результати виявилися значно 

скромнішими. Так дітей з високим рівнем розвитку творчих здібностей зовсім 

не було виявлено. А кількість дітей з рівнем вище середнього виявилася 
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більшою (з 20 % до 60 %). Показники середнього рівня змінилися з 50 % до 30 

% та низького рівня, відповідно, з 30 % до 10 %. 

Позитивна динаміка результатів діагностики музичних і артистичних 

здібностей дітей дозволяє зробити висновок про сприятливий вплив 

театралізованої діяльності на розвиток творчих здібностей дітей дошкільного 

віку. 

Результатом роботи стали наступні досягнення: 

- у дітей з'явився стійкий інтерес до театралізованої діяльності; 

- підвищилася творча активність, самостійність у виконанні завдань; 

- проявилася емоційність, здатність «вживатися» в створюваний образ, 

використовуючи міміку, жести, рухи; 

- вміння відчувати партнера, грати в колективі однолітків. 

Цілеспрямована робота з музично-театралізованої діяльності 

дозволила вирішити й багато педагогічних завдань, що стосуються 

формування у дітей інтонаційної виразності мовлення, здійснення 

інтелектуального та художньо-естетичного виховання дошкільників. Діти, які 

були залучені до театральної діяльності, підвищили свою пізнавальну й творчу 

активність. У результаті відбулося успішне формування довільності поведінки 

і психічних процесів, що допомогло дітям не лише активно брати участь у 

різноманітних святах та розвагах, які проводилися в ЗДО, а й, використовуючи 

вміння та навички, набуті на заняттях, вони могли їх застосувати і в  

самостійній діяльності. 

Музично-театралізована діяльність дає прекрасні можливості для 

розвитку здібностей до творчості. І від того, наскільки були використані ці 

можливості, багато в чому буде залежати творчий потенціал дорослої людини. 

Позитивна динаміка результатів діагностики музичних і артистичних 

здібностей дітей дозволяє зробити висновок про сприятливий вплив 

театралізованої діяльності на розвиток творчих здібностей дітей дошкільного 

віку. 
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Загалом, теоретична розробка теми й результати педагогічного 

експерименту дали підстави стверджувати про ефективність методики 

розвитку творчих здібностей дітей дошкільного віку шляхом використання 

засобів музично-театралізованої діяльності. Запропоновану методику можна 

та необхідно застосування у роботі з дітьми дошкільного віку в системі 

освітньої діяльності українських ЗДО.  
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